

真理大學交換學生課程 心得報告書

真理大學 學號：AR053122

系級：觀光事業學系 4A

姓名：王道恩

報告期間	留學國家	交換學校名稱
2019 年 8 月 ~ 2020 年 1 月	韓國	崇實大學

一、 學業

在崇實大學我一共修了四門課，Korean Art & Culture 、Media Aesthetics 、Introduction of Korean language 和 A Global Perspective on Product Promotion。除了韓文課是用全韓文上課之外其他都是用英文授課。韓文課是用全韓文的方式上課，時間實在晚上的 6:00-9:00，一開始有些不適應加上時間長達三小時，但對韓文有很好的幫助！Korean Art & Culture 運用的是報告的方式上課，不只介紹韓國的藝術與文化，也把各位同學的國家特色互相交流與分享。Media Aesthetics 的課程也是運用報告的方式，老師會指定同學的報告主題，每堂課都有不同的媒體美學內容，主題都是會結合時事，所以可以很清楚的了解。A Global Perspective on Product Promotion 的課程比較吃力一點，本身對行銷學完全沒有接觸，相當的陌生，再加上是全英文授課，所以在這個課堂上面花的時間相對來說比較多一點。



二、 交友與健康方面

一開始到韓國時，除了飲食方面在一開始腸胃初期有點不適應之外，其他都很滿意！飲食方面嘗試了非常多種道地韓國美食，其中最愛的是韓式烤肉，剛烤完的豬五花搭配生菜和泡菜，那滋味實在是太過癮了！在學校中也交到了許多朋友，學校的學伴都對我們相當親切，帶我們去參觀學校認識環境，也推薦了我們許多好吃的餐廳甚至還帶我們去玩耍。除了認識了許多韓國人之外也認識了各國的交換生朋友。因為我的室友是荷蘭人的關係，讓我認識了更多國家的朋友：美國、德國、法國...等等，讓我彷彿好像在一個小小的地球村，短短不到半年的時間卻交到各國的朋友，真的是一個求之不得的經驗。我的室友是一個荷蘭人，人非常的親切。由於他的人緣好，所以也會帶著我去跟他們的朋友一起認識，一起出去逛街、吃飯，讓我在韓國的生活更多采多姿。



真理大學交換學生課程 心得報告書

三、宿舍生活

在入宿之前，學校給了我很詳細的宿舍資訊讓我到達學校時很快的就找到了宿舍。我的宿舍是兩人房但空間是很舒適的，不只乾淨外也很方便，飲水機距離不會離房間太遠、洗衣機和烘衣機的數量足夠、便利商店裡的品項也相當的多，營業到晚上的兩點，是一個非常方便的環境！我的室友是來自荷蘭的印度籍，人非常好的，一見面就讓人感到非常親切，晚上沒事的時候都會跟著他一起去吃飯，放假時也會帶著他和他的朋友到處走走逛逛。我們的宿舍每層樓都有交誼廳，有時候韓國的學伴會約我們到交誼廳聊天順便叫外送，邊聊天邊吃炸雞真的是太享受了！冬天的時候也不用怕冷，房間有地熱也有暖氣，氣溫就算是零下也是可以睡的很舒適。原以為會很不習慣宿舍生活，但幾天之後就非常的習慣，打破了之前對宿舍生活的刻板印象。



四、校園內、外生活 (Ex 學生活動、街道歷史巡禮、文化慶典體驗、交友情形、上課學習情形等…)

校園內的生活非常的豐富，因為學伴們會常常舉辦活動給交換學生們參加。一開始學伴們帶我們一起參觀校園並且介紹，怕我們不了解校園的結構，接著帶我們去吃學餐，讓我之後在校園都不會迷路。我的課程總共有四堂，分佈在兩棟大樓裡面，所以都不會迷路而且離宿舍非常的近，相當方便。在 10 月的時候有為了交換生辦一場運動會，分成兩大組，進行了一連串的團康活動，不僅拉近交換生之前的距離，也跟韓國的學伴更加的熟識！我們之後也參加了「密室逃脫」，像是韓國的綜藝節目一樣，突破層層關卡，真的是很有趣。在學期結束時，系學會有幫轉學生們舉辦一個歡送會，裡面分享了各種我們在學校生活的照片，也玩了一些小遊戲頒獎給各位同學。現在回想起來，覺得系學會的同學們對交換生實在是非常用心，讓人非常感動。

校外活動的部分也是相當豐富。因為本身對於韓流音樂有相當大的興趣，所以當有喜歡的偶像團體有活動時，就會和朋友們一起去觀看表演，我和朋友總共看了五場以上的表演，實在是太滿足了！平時只能在網路上看到表演，居然活生生的在我面前表演，讓人有種美夢成真的感覺。也在閒暇之餘找到許多韓國道地的餐廳，去嘗試不同類型的韓國小吃，像是韓式豬腳、生章魚、韓牛……等等在台灣吃不到的美味料理。由於學校有連假，和朋友們一起到釜山度假。因為靠海的關係，讓人相當的放鬆，尤其最讓我印象深刻的是「海雲台」，沙灘旁矗立著許多的高級住宅區，那種都市與大自然的衝擊讓人印象深刻，難怪釜山也是韓國人放假時的首選之一。

真理大學交換學生課程 心得報告書



五、透過留學生活所學到的專業心得 Ex(主修經營學，從日常生活購物當中了解文化接待顧客之禮儀、服務方式、物價水平、服務精神與態度、與人溝通的模式、打招呼方式、電視新聞重要時事、參觀企業等…請以自身經驗出發，舉例說明)

在去韓國留學之前，已經有兩次韓國自由行的經驗，所以對韓國是不陌生的，但在這邊生活了 5 個月，很多東西對我來說都是相當新鮮！在這邊生活了那麼久可以發現，韓國是一個民族主義很強的國家，所以相對來說會稍微排外一點。假如今天在餐廳點餐，如果你說英文來點餐和溝通，店員的態度會有些許的不耐煩，服務上來說也會讓人覺得敷衍些；相反地，假如你使用韓文，店員的服務和態度真的明顯會不同，也讓我在點餐時越來越懂得使用韓文。在韓國的物價跟台灣有點不太一樣，在飲食的部分，韓國的單價都在台幣 150 元以上，幾乎都要兩人以上一起吃的，像是烤肉、泡菜鍋、部队鍋等等，都是屬於大份量的食物；在台灣就方便許多，飲食真的便宜很多，台幣 50 元就可以解決一餐。所以在韓國飲食方面的花費比在台灣花的多。在衣著的部分，韓國的衣著真的比台灣便宜很多，因為韓國有許多批發商店所以衣服的價錢真的相當吸引人，例如今天在台灣看到一件 T-shirt 是 \$800，如果在韓國看到一樣的衣服，但價錢可能只要 300 或者 \$400，價差有一倍這麼多！況且連耳環一副都只需要 \$50，真的是一個購物天堂，我相信沒有誰可以抗拒的了這種誘惑。所以在韓國的時候，我真的買了一堆好看的衣服！完完全全滿足了我的購物慾。

六、其他（開心的、不愉快的、不懂的經驗分享，任何想分享的部分都可。）

在韓國的交換生活中，有兩個最讓我印象深刻的經驗。在九月的時候，有跟朋友們去釜山度假，但由於我們是搭夜車去釜山，第一晚睡的地方是汗蒸幕，地板鋪的是一條薄薄的毯子，所以都沒什麼睡好。隔天一早大家出發要去飯店，大家都精神不振的將行李放到房間，同時，我發現我的隨行包包不見了！當時房東馬上帶我們一起到警察局，並且和當地的警察做的筆錄還申請了遺失的報表，當時警察問了我搭了哪些交通工具我也依依地告知了警察，但當下還不能調閱監視器所以只好先請我們回飯店等待消息。當下心情實在是非常的生氣加難過，因為包包裡面除了錢包之外還有護照，已經沒有玩的心情了，所以朋友們陪我去吃好吃的烤肉。在吃到一半時，突然有一通陌生的電話打來，用英文跟我說我的包包找到了請我現在到派出所去拿包包，當下聽到的感覺真是欣喜若狂，從地獄回到天堂的感覺，有乘客在公車上發現了包包並把包包拿到派出所，幸好錢包裡的錢和護照都沒有掉，真的是非常幸運！



真理大學交換學生課程 心得報告書

另外讓我覺得最難忘的事情是我的追星行程！我已經喜歡一個韓國女子團體「TWICE」4年了，其中最喜歡的成員就是來自台灣的周子瑜，但因為之前的一個糾紛導致她們都不能來台灣開演唱會或者見面會。在9月時，有一個表演節目TWICE也有表演，我和朋友實在太興奮，立刻買了票，但當時還不確定位置實在哪裡，只知道我們是在搖滾區。當我們一到了現場，我和朋友拼了命的往第一排擠，總算是擠到了最前面。當TWICE出現在我的面前時，我内心真的很激動，因為平常都只能在網路上面看到平面的她們，他們竟然就這樣出現在我的面前，而且距離真的很近，全程目不轉睛的欣賞他們的表演，即使已經站了5個小時等待她們，但一切真的很值得，到現在還是有種很不真實的感覺，想到還是會讓人感到無比的幸福。



內容以2頁為基準，文字說明為主，也可以放上活動照片輔以說明。